

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolvas szerkesztő és kiadó
Skribának Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyiltár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Nostra culpa.

Irta: Gelsei Biró Vincze.

Semmiféle epidemia nem vitt véghez oly kegyetlen pusztítást a magyar faj közt, mint a czim- és rangkórság, többek közt itt Dunántúl is.

Amit a török szultánok ezer-nyi ezer hadai, Dzsingisz és Tamerlán tatár hordái elraboltak tőlünk, az semmi ahoz képest, mit az örökké élő molochnak áldozunk.

Nemzeti kórunk ma már a czimkórság.

A mai középbirtokosság nem elégszik meg a tekintetes czim- mel, „nagyságosnak“ csufoltatja magát.

Az ilyképpen nagyságossá vedlett ifiur aztán rövidesen tönkre megy s birtoka idegen kézre jut.

Pedig hát, akié a föld, azé a haza.

Igy leszünk lassankint idegenek saját honunkban.

Egy üres czim miatt.

A „nagyságos“ czim velünk ül asztalhoz, velünk utazik és mulat.

A régi tekintetes urak, kiknek ép ennyi birtoka volt, mint

nekünk, megélték a magukéból tisztességesen, s a mellett tudtak az irodalomra, a művészetre, s a közjóra is áldozni.

Vendégszeretetük pedig hártalan volt.

Szivesen osztotta meg a régi, jó tekintetes ur vendégével azt, a mi „háztól kikerült“, s e mellett gazdasága is virágzott.

Az egyes megyék székvárosaiban, a megyegyülések és vásárok alkalmával csak úgy hemzsegték a középbirtokosok négyes fogatai, melyek mind saját nevelésű csikókból kerültek ki.

De ezek a lovak nem csupán parádénak voltak tartva. Ha a gazdaság úgy kívánta, hát huzták a boronát, a fogast vagy a simahengert.

Egyszóval megkeresték, be is hozták gazdájuknak a tartási költséget s a mellett az évi csikózással, minthogy a négyes anyaló anyagul is szolgált, nem kis jövedelmet juttattak a tekintetes ur zsebébe.

De ma, ugyan melyik nagyságos ur menne vizitbe csikós lovakkal? Egysem.

Inkább jár a „nagyságos ur“ két rossz dignáns, mit a honvédségtől kölcsönzött ki, de parádés kocsisal az öl magasságu

„homokfutó“ kocszi bakján, ki ott-hon az inással együtt mást sem tesz, mint a napot lopja horribilis bér mellett.

Ma a vendégszeretetnek is vége.

Mert hát a nagyságos urtól a pezsgő nem kerül, tehát inkább nem hív vendéget s maga is ott-hon marad.

Ugyan ki adna ma ebédet pezsgő nélkül!

A nagyságos gentri kényes gyomrának nehéz a badacsonyi, somlai, moóri vagy másféle másodrendű bor.

Saját termésű, kerti borral itatni a vendéget, — pláne minden elegancia, sikk és bonton ellen elkövetett merénylet volna.

A „tekintetes papa“ jól tudott lakni délben, ha vendég nem volt két tál étellel, mit a saját felesége vagy leánya hordott fel asztalára.

A nagyságos fiam uramnak már 5 tál étel kell, mit az inas „szerviroz.“ A nagyságos asszony pedig, (míg szakácsnője kétszer annyit ellop naponta, mint a mennyit megfőz), az asztalfőn „adja a horeurt“.

De hát ez másképp nem lehet? Nem! — Mert a „nagyságos familiát“ saját fehér keztyűs ina-

T Á R C Z A.

Nincs feledés.

Jútszottak a szerelemmel,
S eljütszötták a szerelmet.
És hogy aztán eltemessék
A szerelmi nagy keservet:
A lány más legényre nézett,
A legény más lányt talált
És így aztán eltemette
Mindegyik a bu baját.

Eltemetni eltemették,
Mély sötét sír borult rája.
De az igaz szerelemnek
Nincsen ám örök halála.
Alszik, alszik, mélyen mélyen
De az álom megszakadt
És belátta mind a kettő
Hogy szívük még nem szabad.

Ami őket összefűzi,
El nem tépik azt a láncot,
Ami bennük ég sajogva,
El nem oltják azt a lángot.

Mint a csillagok az égen
Egymást üzik, kerülgetik,
Hanem egymást elfeledni
Nem sikerül soha nekik.

Erdősi Dezső.

Egy szőke fiu.

Az anarkizmusról, a nihilisták fanatikus vakmerőségéről beszélgettünk. Mindenki elmondta véleményét a tett propagandájáról, az egyik elítélte s aljas gyilkosságnak bélyegezte a halálra szánt földönfutók sötét munkáját, a másik hő sőknek tartotta őket, a miért a véres munka után a vértanuk nyugalmaival, fanatikus lelkesedéssel mennek a halálba. Fellner ez utóbbiakhoz csatlakozott.

—Láttam Vailant-t, mikor a vérpadra lépett — mondta. Aki oly nyugalommal halt meg, mint ez a tejfőls száju fiu, nem lehet közönséges gonosztevő. Hiába, ezek az emberek meggyőződésből teszik, mit cselekszenek, az emberiség apostolainak tartják magukat.

A kis doktor, aki eddig csöndesen hallgatta a véleményeket, közbeszólt:

— Én pedig azt mondom, hogy meghibbant gazemberek. Láttam a munkájukat s azóta csak undorral tudok rájuk gondolni.

— Halljuk a doktort! Mondja el amit látott! hangzott mindenfelől.

A kis ember pedig, akit emigyen aposztrofáltak, megigazgatta a szemüvegét s cigarettára gyujtva belefogott:

— Diákkoromban láttam. Egy esztendőt a párisi egyetemen hallgattam, akkor esett meg ez a dolog. Szegény ördög létemre alig hagyhattam el a Quartier Latint. Ott laktam egy hatodik emeleti mansard szobában, mely bizony többször látott koplalni, mint nem. Vacsorázni vendéglőbe jártam, egy kis diák korcsmába a Boulevard St. Michelen, ahol néhány diáktársammal törzsasztalunk volt. Ugyanazokat az arcokat láttuk minden nap s így némi feltűnést keltett, amikor egy erős februári este új vendég érkezett. Magas, izmos fiatalember volt, tiszta, de szegényes gunyáju. Lágy szőke szakállá

sa szólna meg legelőbb. De megtán vissza sem adják a vizitjüket a hasonló nyomoruságban lélekzõ, szomszédos, már félig-meddig földnélküli földbirtokos gentrik.

Igy megy aztán az egész vakparádé míg mehet. Míg nemcsak az erszény lesz üres, — de a „kredit“ is elfogy s dobra ütök az õsi birtokot.

A nagyságos ur pedig elgõzöl Amerikába, hol beáll pinceszérnek.

A nagyságos asszony valamelyik még vagyonos rokon nyakára megy élõsködni.

Hát a kisasszonyok?

Nos, azok folytatják ott hol elhagyták.

Ülnek tovább is a bársony széken.

Elmennek kaszirnõnek.

Ez is jó foglalkozás egyéb hiján. Legalább nem kell dolgozniok.

De nem kevésbé dühöng a czimkórság iparosaink közt is.

A csizmadia „majszer“ már fõnök urnak ezimezteti magát s csinál fuser munkát.

A borbély-legény „fodrász müteremnek“ nevezi „fõnökének“ öt lépés hosszú, négy lépés széles mühelyét s ötször vágja meg egy borotválás alatt a szerencsétlen kliens arcát.

Igy terjed ez a veszedelmes kór a nép legalsóbb rétegéig.

Ezért van már oly sok magyar Amerikában.

H i r e k.

— **Wollner testvérek czirkusza Baroson.** Ne szóljunk a satyra hangján most az egyszer, igaz általános szempont-

derüs, eleven kék szemei széppé tették sápadt arcát, a magas, szõke fürtöktõl szegélyezett homlok pedig gondolkodó, értelmes emberre vallott. Szerényen meghuzódott egy két személyre szóló kis sarokasztalnál s így félórai ottidõzés után anélkül, hogy a vendéglõben csak egyszer is körülnézett volna, távozott. S aztán hat hónapon át mindennap megjelent.

— Kicsit unalmas a szõke embered dörmögte Fellner.

A kis doktor néhányat szippantott a cigarettájából, csak azután felelt.

— Ha valami regényhõst vártál, igazad van, de légy csak türelemmel õregem.

Ott ült a kis sarokasztalnál, anélkül, hogy hosszú hónapokon át csak egyetlenegyszer is szóba állt volna valakivel. Ugyanaz a pinceszér szolgálta ki mindennap s azzal is csak annyi szót váltott, amennyi az étkezés körül elkerülhetetlen volt. Mõd fölött fölkellette a kíváncsiságunkat. Eleinte boszantott néma zárkozottsága. Gunyolódunk fölõtte. Késõbb abba állapodtunk meg, hogy valami súlyos titka lehet s azért nem érintkezik senkivel, nehogy a lelkébe véletle-

ból itéljük meg Wollner fivérek czirkuszát. Szinte feltûnõ érdekes programja a közönség figyelmét mindvégig erősen lekötötte. Elég szellemes jelenetek, rejtetes erõproduktumok, bájos táncok, min-mind sikerültek és csak elismeréssel szólhatunk e társulatról. Nem tudom melyiket említsem elõször: a Renlow család-e, a Riedisser testvéreket-e, avagy Miss Anny és Miss Merry angol nõvéreket? Mindhárom büszkesége és kiválósága a társulatnak, az elsõk gyönyörû zenemûvészetükkel, amazok az ész is megállító, a kerékpáron elért ügyességükkel, emezek pedig a borzalmassággal határos, mindamellett kellemes és meglepõ ügyes légtornászataikkal megszûnni nem akaró tapsot és éljent szereztek maguknak. Perettas testvérek gyönyörû torna gyakorlatait szó nélkül hagyni nem lehet, bátrak és kitartók voltak mindenkor és bár mutatványaik igen nagy erõt kíván, a közönség kérelmének még is gyakran tetek eleget és meg-megismételték tornáikat. Megbámultuk erõmûvészüket Wollner igazgatónõt, valamint Delfini Anton kigyótánczót és kézakrobatát és megelégedéssel távoztunk nagy kényelemmel felállított czirkuszából, azzal a tudattal, hogy pénzünkért igen kellemes estét szerezünk magunknak.

A társulat nem tartozik azok közé, akiket komédiásoknak ismer a világ és nem is olyan közönséget kapott, mint a milyennek a komédiások a világot ismerik. *Sella.*

— **Betörések Baroson.** E hó elsején a baresi fõttház fõnöki irodájába eddig még ismeretlen tettesek betörték. Az ablakon keresztül mentek be és feltörték az íróasztal fiókját és a bennlévõ 106 koronával megugrottak. A csendõrség erélyesen nyomoz.

Steiner József vasuti raktáros pinceszéjében úgy látszik nem pénzre éhesek, hanem borra szomjazók jártak ugyanazon éjjel. Hogy mit vittek el tulajdonképen, eddig még megállapítani nem lehetett, miután károsult jelenleg nincs is itlõn. A betörõket keresi a csendõrség.

nül bepillantást engedjen. Azt akartuk legalább kisütni, miféle nemzetségü. Lehetetlen volt. A pinceszér is csak annyit tudott róla, hogy esténként egy sereg francia s idegen nyelvü ujságot olvas, amiket magával hoz s hogy francziául kissé idegenszerü kiejtéssel beszél, de folyékonyan.

Nem is törõdtünk vele aztán késõ õszig, amikor megváltozott magaviseletével önkéntelenül is magára vonta a figyelmünket. Kiesett a flegmájából. Nyugtalan lett. Néha azon kaptuk, hogy hosszasan, gyanakodva nézi egyik-másik vendéget. Különösen egy munkásnak látszó korosabb vendég keltette fel a figyelmét, aki csak néhány nap óta járt a koresmába.

Egy csunya novemberi napon aztán kipattant a titka. Metszõ hideg szél söpörte végig az utczákat s az esõ megállás nélkül zuhogott. Nem lehetett elmenni a koresmából. A szõke ember is, tovább maradt a rendesnél. Éjfél után mégis õ távozott elsõnek. Utána a munkás merészkedett ki az utczára. Késõbb engedett a vihar s úgy két óra felé én is hazafelé indultam a St.-Michelen.

— **A cséplõgép áldozata.** A Bares-hoz közeli slavoniai Therezienfelden Lajer István bérletén történt, hogy a gabona-eséplés bevégezéssel, Császár József, a gépnél dolgozó gépész a gépet megakarta állítani. Azonban amint a gép körül dolgozott, balkarját a gép kereke elkapta, mely által a szerencsétlen embert a kerék párszor körül forgatva, súlyos sérülésekkel a földre esapta s hazaszállítása után pár óra múlva meghalt.

— **Festõmûvészek.** Nagy és Grünvald festõmûvészek idõznek átutaztukban pár napig Bareson, kik jutányos áron készítenek természet-, valamint bármily fénykép után olaj- és pastell festményeket, színes kréta rajzokat, valamint táj, geunre és szent képeket. Lakásuk a Nemsicsféle Korona-szállodában.

— **Drávába esett hajós.** A napokban történt Bares alatt a Dráván, hogy egyik Eszék felõl érkező hajóról véletlenül a vízbe esett Klezl Antal nevü hajós, még pedig oly szerencsétlenül, hogy a hajó és az ez által vontatott 2 uszályhajó alá került. A szerencsétlen ember csak e hajók elvonulása után tudott halálos küzdelem után fején több súlyos sérüléssel a vízbõl felszínre jutni és segélykiáltása után ugyanazon hajónak egy oldalt járó 3-ik uszályhajójának emberei mentették ki a legvégsõ pillanatban a vízbõl. A kimentés után drákig feküdt eszméletlen állapotban s dr. Siklósi Albert orvos vette gyógykezelés alá.

— **„Nyaktiló a szerb királyi pár meggyilkolójának.“** Ez a felírás volt látható a napokban állomásunkon egy vasuti kocsin, amely aztán érthetõ feltûnést is keltett. Lett lõtás-futás, kapkodás — no természetesen, kit ne érdekelne egy ilyes dolog. A városban lefoglalt dugfegyverekrõl suttogtak és élénken érdeklõdtek iránta. Aztán nagy ünnepélyességgel felnyitották a kocsit és az — szerszámmal vala tele. Kisült, hogy valami szellemes embernek volt a tréfája.

— **Napoleon és a magyarság.** Napoleon világhódító tervében egy pilla-

A kis doktor itt kis szünetet tartott. Az arca kipirult, a szemei csillogtak az izgatottságtól.

— A végén vagyok fiuk. A boulevard egy sötét, szük mellék utczájából, a nevére nem emlékszem már — lármás hangok hatottak hozzám. Utána jártam a dolognak. A negyedik, vagy ötödik ház elõtt a járdán egy sereg ember állt halomba verõdve. Rendõr is volt köztük. Ott térdelt a járda szélén, egy mozdulatlanul fekvõ ember mellett. Orvos vagyok, gondoltam, hátha segíthetek. Lehajoltam a rendõr mellé s a vér szinte megdermedt ereimben, mikor az emberben a szõke idegent ismertem fel. Halott volt már. Hátulról szurták le s a gyilkos biztos kézzel dolgozott, a szívét szurta keresztül. Az áldozat mellére tűzve egy kis ezédulán ez a két sor állt francziául:

„Wasziliev Iván! Az árulónak meg kell halnia. A bizottság.“

Másnap megtudtam az ujságból, hogy Wasziliev Iván egyetemi tanár volt valamikor Moszkvában. A gyilkosát persze sohse találták meg.

Halász Zsigmond.

natra szemét vetett Magyarországra is. Bécs követe, Andréossi tábornok értesült a magyar viszonyokról és elhatározta, hogy ellentétet támaszt a nemzet és királya közt. Tudta, hogy mennyire szívén fekszik a magyarnak hazája függetlensége s ha nem esatlakoznak is hozzá, gyöngheti a császárt azzal, hogy bizalmatlanságot kelt benne a magyarok iránt. 1809. május hó 15-én Schönbrunnból proklamációt bocsátott ki a magyarokhoz, melyben tudatja Bécs eltolgatalását. „Gyülekeztek össze Rákos mezejére, régi Őseitek szokása szerint, tartások ott igaz Nemzeti gyűlést és adjátok tudtomra végzéseiteket.” De a magyar nemesség ellenességét látta a francia revoluczióban, rettegett a jobbágy felszabadulástól és polgári egyenlőségtől, úgy, hogy semmiféle ígéret és kecségtetés nem tudta volna Napoleon táborába csalni. Ennyi volt Magyarország érintkezése Napoleonnal. Erről ír a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 193. füzeté.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal a kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetenkint is kapható 60 fillérijével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— **Személyi hírek.** Dr. Krenberger Adolf, járásunk köztisztviselőben álló járás orvosa pár heti furdözése után Karlsbadból a napokban visszaérkezett, hogy ujult erővel megkezdje ismét működését.

— **A családi asztal részére** mindenütt kitünően bevált a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése. Aki jó kávé inni és mégis takarékoskodni akar, az ne használjon mást, mint Kathreiner az eredeti csomagokban. Azonban sohasem Kathreiner az, a melyet nyitva mérlegelve árusítanak, a mely körülményre különösen figyelmeztetjük igen tisztelt háziasszonyainkat. A csekély többlet kiadás sokszorosan mégtérül, mert csak a valódi Kathreiner igazán o l e s ó a használatban.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó bank bacsai raktárainak. Készlet f. hó 1-én 122172 mm. 1779050 kor. biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 15-től 31-ig 53884 mm. 787050 kor. biztosítási érték. Összesen 176056 mm. 2566100 kor. biztosítási érték. Kirak tárlás f. hó 15-től 31-ig 42995 mm. 618750 kor. biztosítási érték. Készlet f. hó 31-én 133061 mm. 1947350 kor. biztosítási érték. Részletezés: 10110 mm. búza 2015 mm. rozs, 3653 mm. árpa, 18976 mm. zab, 89508 mm. tengeri, 8799 mm. különféle.

— **Vetőmagvak.** (Mauthner Ödön tudósítása.) Változatlanul kedvező időjárás mellett őszi borsónak, őszi búkkönynek és homoki búkkönynek tartósan élénk kereslete volt, míg biborhere és káposztarepce csak kisebb mennyiségben lett forgalmazva. Őszi gabonafélék iránt fokozódott érdeklődés mutatkozik. *Vöröshere mag.* A Bánátról beérkezett tudósítások jó közép-térmeéről szólnak és az árak emelkedéséből előre látható, hogy a termelőknek jó értékesítésre van kilátásuk. Németországi vevők részéről honi termelők

süink iránt élénken érdeklődnek, Amerikából vöröshere későbbi szállításra nagy mennyiségben kínálnak, de ezen ajánlatok az amerikai heremag alárendelt minőségű folytan nem igen vétetnek figyelembe. Angolországból a fűmagtermést illetőleg újból kedvező hírek érkeztek, de a mennyiben a múlt évi idényben jegyzett magas árakat tartják fenn, vételkedv egyáltalán nem észlelhető. Az üzlet tehát csak akkor fog megindulni, ha az árakat megfelelőleg mérséklék. Ezen feltevést megerősíti az a feltevés is, hogy Franciaországból szintén jó termést jeleznek.

Szombati levél.

Öméltóságát Augustt urat mindenki ismeri. Aki pedig nem ismeri, az megfogja ismerni. Gyermekeknek ideálja ez a tornyos sípkás valami, ami a néphumort akarja képviselni. Bizony nagyobb czirkuszokban, ha még van számukra hely, hát eléggé nagy okosságot beszélnek össze-vissza, hogy bárki azt egy kisebbszereű számárságnak vehesse. De bizony kisebb czirkuszban oly nagy adag ostobaságot találnak fel, hogy az ember majd lefordul a székéről — a méregtől. Közbe pedig az igen t. karzat nevet, de milyen józúen, sőt az első soru asszonyok és nagyságok is döcögnek rajta, sőt ha nem röstelnék, hát még örömkönyeket is hullatnának, de már a harmadik sorban.

Hogy mi nevetni való van ő tekintetességén, azt nem tudom. Van valaki, aki tudja? nem hiszem, hogy volna, bár nagyon sokan nevetnek, — s úgy gondolom mindenben nevetnek ezek, még Bánkban leghatásosabb jeleneténél is, volt már szerencsém hallhatni.

Augustt uraiméknak nincs már mit keresniök egy jobb társulatnál. Mert, aki elfogadja őket, az elmegy anélkül, hogy tudná, vajjon mit fog látni; hanem aki szinte fél tőlük, azt bizony visszatartja az a hír, hogy szünetközben a bolondos Augustt fogja a n. é. közönséget mulattatni.

Vajjon — még czirkuszi szempontból is — mi az a nagy érdeme a közönségnek, hogy mindig nagyérdemű? Talán az, hogy megy és fizet? De hogy is! Megizzadják, szenvedik azok szegények nagyon is azt a belépődíjat.

Nem akar ez egy lecke lenni a n. é. közönségnek, csak néma felkiáltásképpen mondjuk: nagy a te érdemed, oh közönség, mert még az Augustt is tetszik neked.

Az pedig csak nagy érdem, mélyen tisztelt nagyérdemű közönség?!

Merkur.

CSARNOK.

Mit csodált a szentesi paraszt.

(Jóizű epizód az alkotmányos harcok világából.)

Közli: **Mókás bácsi.**

Törs Kálmán a hetvenes évek végén képviselőnek lépett fel Szentesen. Gyönyörű szép programbeszédrel köszöntött be. Megirta otthon ékes tollal, elmondta

a piacon ékes szóval. Eltartott vagy három óra hosszáig. A hallgatóság csak úgy nyelte.

De legfőbb egy jóképű gazdaember ki épp a szószék előtt állt. Értelmes, szép arcán látszott a figyelem és az egyre növekvő álmétkodás.

A jó szónok, tetszik tudni, mindig valakihez beszél. A sokaságnak, a mindenkinek, a senkiak kiabálni nem lehet. Az csak lármázás; olyan, mintha a falnak beszélne az ember; s nem hat egy szívből sem. Az igazi rhetor tehát választ magának valakit, a kihez szavait intézi. Hol ezt, hol azt. Egy-egy hosszú beszéd alatt néha százat is. De mindig egy embert.

Törs Kálmán csakhamar azt vette észre, hogy az ő médiuma ez a figyelmetes, derék parasztgazda, ki egy pillanatra sem vette le a szemét a szájáról. Hozzá, elhhez a jö magyarhoz intézte hát szavait végesvéig; de megértette a többi is, mert a beszédnek roppant hatása volt.

Mikor Törs lelépett a szószékről, ezer kéz akarta jobbát megszorítani.

A képviselőjelölt legelsőbb az ő leg-hivebb hallgatójának kezét fogadta el.

— No kedves polgártársam, hát jó volt a beszéd?

— Biz a jó vót, tekintetes uram.

— És ugyan mi tetszett benne legjobban.

— Már azt magam sem tudnám megmondani.

— De kegyelmed olyan erősen figyelt reám; le nem vette volna a szemét az ajkamról.

— Hát biz az úgy vót. Mert elejtitül fogva azt lestem, mikor fog már köpni a tekintetes ur. De hiába lestem, álló három óráig. Nem köpött egyszer se. És azt esudalom legjobban; mert ilyen embert még nem láttam teljes világéletemben!

Erzsébet-szőlőtelepi
 esemény szőlőt a legnemesebb fajokból 5 kilós postakosaránt 2 korona ártá-vétellel szállít
ADLER GÉZA
 Nagy-Atád.

Mezei egerek
 Tömeges és biztos lepusztítására ajánlom az általánosan készített és már eddig is sok előkelő uradalmakban, nagyobb gazdaságokban, ugyancsak több községekben a legjobb sikerrel használt

egérmérget
 10 darabcs alakban, eddigi tapasztalatok szerint 1 holdra 1-2 kiló elegendőnek bizonyult, 100 kiló ára 90 kor., 50 kilós láda 6 kor.
SIPÓCZ ISTVÁN
 gyógyszerész
 Pécselt, (Barany megye).
 Megrendeléshez hatóságilag engedélyt kérek mellékelni.

DEUTSCH IZIDOR BARCSON.

Ajánlja az ujonnan berendezett
czement-árugyárát
hol különféle lemezek és minden
e szakmába vágó áruk jó mi-
nőségben és jutányos áron kap-
hatók.

Hirdetések jutányos áron
felvétetnek e lap kiadóhi-
vatalában.

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről . .	délelőtt 10 óra 58 perc
"	délután 5 " 14 "
"	este 9 " 12 "
Kanizsáról .	délelőtt 7 " 11 "
"	délután 5 " 15 "
"	este 9 " 17 "
Pakráczról .	délelőtt 10 " 53 "
"	este 8 " 05 "
Somogy-Szobbról	délben 12 " 15 "
"	este 9 " 05 "

Barcsról indul:

Pécsre . .	reggel 7 óra 28 perc
"	délután 1 " 20 "
"	délután 5 " 50 "
Kanizsára .	reggel 3 " 30 "
"	délelőtt 11 " 10 "
"	este 9 " 40 "
Pakráczra .	délelőtt 8 " 16 "
"	délután 5 " 30 "
Somogy-Szobbra	reggel 3 " 40 "
"	délután 1 " 30 "

Unghváry László 300 holdas gyümölcsfa-is-
kolája, szőlő és borgazdasága Czepléden.

S Z Ő L Ő T

szállítok rendkívül édeset és zamatosat első rendű minőségben

POSTÁN

Borszőlőből augusztus 20—25-étől kezdődőleg eleinte Oportó és Ezerjő, később pedig Mézesfőhér, Kadarka, Kövidinka stb. fajokból a teljes érték előleges beküldése mellett az ország bármely postaállomására bérmentve 5 kilós ládában 1 frt. 15 krt.-ért.

Csemegeszőlőből (piros és fehér saszalából) szeptember 1—10-én kezdve bérmentve 5 kilónként 1 frt. 30 kr.

Muskotályból (passatutti faj, a csemegeszőlők királya!) szintén szeptember 1—10-én kezdve, bérmentve 5 kilónként 1 frt. 50 kr.-ért.

Ily módon a vevő 5 kilós csomaghoz 17 fillérrel olcsóbban jut, mint ha azt utánvétellel küldeném. Epen ezért postai utánvét mellett egyáltalában nem küldök szőlőt. — Egy szállító-levéllel 3 láda szőlőt is lehet küldeni, mely esetben 24 fillért takarít meg a rendelő, vagyis ennyivel kevesebbet küldjön be 3 láda szőlőért.

VASUTON

Borszőlőből 5 és 10 kilós láda és 5—10—15 kosarakban kilónként 14 krajczárért.

Csemegeszőlőből (piros és fehér saszalából) fenti nagyságu láda és kosarakban 18 krajczárért.

Muskotályból (passatutti faj, a csemegeszőlők királya!) a fenti nagyságu kasok és ládákban 22 krajczárért.

Az 5 és 10 kilós ládáknál, valamint az 5 kilós kosaraknál is az e-legysúly tiszta súlynak számítatik, míg a 10 és 15 kilós kétfülű kasoknál a tiszta szőlősúly lesz számítva és külön lesz a kas ára a rendelő terhére 25—30 krajczárba elszámolva. Mindezen kosarak az elküldés után a rendelő tulajdonát képezik, azonban mint sajátjukat több ízbeni megtöltés végett hibátlan állapotban és bérmentve újra meg újra beküldhetik.

A vasuton mindig szebben, üdőbbben és mint gyorsáru csak oly hamar érkezik meg a szőlő, mint a postán és itt a szállítás olcsóbb is 1—2 krajczárral kilónként. Epen azért tessenek többen összeállani és együtt 50—100 kilót is rendelni. — Ha t. megbízom egyszerre 300—600—1000 kilót rendel és rendelését hetenként többször megismétli, megfelelő engedményben részesül.

A vasuton való küldés esetére az érték fele része előre küldendő be. **Előleg nélkül rendelést egyáltalában nem fogadosítok.** Vasuti szállítványoknál a fenti árakban a lelkiismeretes csomagolás, a vasúthoz vitel, a szállító-levél és a kövezetvám költsége is befoglaltatik.

Fentiekén kívül mindenféle gyümölcsfából **nemes ojtvány, gyümölcsfa vadonoz**, sima és gyökeres **vessző**, továbbá **gleditsia** és **akáozfa** is kapható. Nemkülönbén saját termésű, kitűnő minőségű **új és ó borok** hordókban és palackokban. Tessék mindezekről árjegyzéket kérni.

5—5.

Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gözcséplőgép-készletek 2 1/2 egész 12 lóerőig.
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyosók, kaszáló- és arató-
gépek, szénagyűjtők, boronák.



„Columbia-Drill“

legjobb sorvetőgép,
szekakavók, répvágók,
kukorica-morszólok,
daráló, őrlő-malmok,
együttesen csatlakozók.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.



Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

Nyom. a baresi könyvnyomdában.